

但是村子里处处能见到正在路边义务打扫卫生的村民

内容导航：

202tmt概念1/11/01 20:29:10M5evr2O2jdLudIbnvW56nQh583f

股票300090

“大家的生活习惯都特别好，到处干干净净。”“村民做好事还能挣积分，民风特别好……”来义县刘龙台镇白庙子村前，记者听到最多的是这样的夸奖。

5月24日，在白庙子村记者看到，村里的水泥路干净整洁，房前屋后盛开着花朵……虽然是农忙时节，但是村子里处处能见到正在路边义务打扫卫生的村民。作为义县思想道德建设、美丽乡村建设的缩影，白庙子村因地制宜开设的“道德银行”，让村民在物质和精神上都收获满满。

“以前家里的柴火垛、粪堆随便往门前一堆，哪儿管你干不干净，自己方便就行。自从有了‘道德银行’之后，我不把自己家门前收拾得干干净净，都没脸出去见人。”见到记者，刚刚打扫完家里卫生的白庙子村村民佟桂兰滔滔不绝地讲起了这几年村子的变化。

白庙子村地处山区，全村381户村民，过去的收入主要是靠外出务工和种植玉米。2019年，村里靠养殖肉牛和温室大棚成功摘掉了贫困村帽子，物质条件大为改善。但村“两委”班子发现，白庙子村村民缺乏健康的生活习惯，个别村民不注意环境和个人卫生，邻里之间关系淡薄，一些陋习仍然存在。

2020年4月，白庙子村在县委宣传部的引导下，创造性地开展“道德银行”建设活动，走出了一条乡村治理的新路子。

山东金岭矿业

“我们为全村381户村民每月每户发放20个积分，然后根据村民日常行为进行加分或减分，剩余分数月底就可以在积分兑换点兑换生活用品，按1个积分折合1元钱计算。建设‘道德银行’的资金来源也出自村集体收入。”白庙子村党支部书记刘金华说。

通过逐户调查、村民大会讨论等环节，规定了积分的加减办法，《白庙子村“道德

银行”评分细则》随后公布，形成思想进步、环境卫生、敬老爱亲等20个方面加减分内容。

村民吴守柱不讲卫生在村里是出了名的，满院子的牛粪把新盖的房子弄得臭气熏天。“有了‘道德银行’后，看到别人家积分那么高，我觉得很没面子。”吴守柱说。就这样，吴守柱按照“道德银行”的评分细则，一条条地改，一天天地变。2020年9月，他家获得了44个积分，属于村里中上水平。

白庙子村每年还会根据总体积分情况，按照得分高低评选出5户至10户“幸福家庭”，以及“最美白庙子人”。在“道德银行”的带动下，爱护环境、助人为乐、尊老爱幼等文明行为成为白庙子村的新风尚。好风气好习惯，同样带动了白庙子村的产业发展和农户增收。

600005股票

无德不兴，无德不立。近年来，随着“道德义县步步高002251”建设的不断深入和乡村振兴工作的全面开展，义县涌现出各类道德先进典型200多个，全县形成了“让有德者有获得、让勤劳者受赞美、让好人好事有奖励”的良好社会风尚，通过道德建设释放出的精神力量让广大农民摆脱“精神之困”，助推乡村振兴工作，在全县上下凝聚了乡村振兴的强大合力。（来源：辽宁日报编辑：崔陶然）

【来源：沈阳市人民政府】

声明：转载此文是出于传递更多信息之目的。若有来源标注错误或侵犯了您的合法权益，请作者持权属证明与本网联系，我们将及时更正、删除，谢谢。

邮箱地址：newmedia@xxcb.cn

举报/反馈福晶快捷酒店小马跨栏

恐龙战队游戏

坦克大战20084A6eoA16XYJovE1yQHVe3NT57LwnmLDeP7Wzn3nt8ePMBpQmjarlf1R9RD3F2w6K6f284vhPw1国家队救市10k

中金黄金 陈天桥身价 新宏泽 瑞金市长 浙数文化 丁永宁 st昌鱼 北斗星通002151 600421股吧 莱茵生物股票 雷帆 股票600463